学习《决定》每日问答

怎 样自 理然 解垄 推断 电和 信竞 用市 等改 行革 M/

《中共中央关于进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的 决定》提出:"推进能源、铁 路、电信、水利、公用事业等行 业自然垄断环节独立运营和竞争 性环节市场化改革"。这是深化 经济体制改革,推动相关行业高 质量发展,加快建设现代化基础 设施体系的重要举措。

能源、铁路、电信、水利、 公用事业等重点行业在经济社会 发展全局中起战略性、基础性作 用,关系国民经济命脉和人民群 众切身利益。这些行业具有共同 特征,上中下游各环节呈现出不 同的经济特性和发展规律。行业 中游的网络型基础设施具有明显 的规模经济和范围经济特性,需 要集中建设运营才能更好发挥效 益,具有自然垄断属性,属自然 垄断环节; 行业上下游生产、销 售、运输服务、设备制造等环节 可以有效发挥市场机制作用,实 现资源优化配置,属竞争性环 节。党的十八大以来, 党中央高 度重视垄断行业改革和健全自然 垄断环节监管工作,深入推进能 源、铁路、电信、水利、公用事 业等重点行业改革, 深化以政企 分开、政资分开、特许经营、政 府监管为主要内容的改革, 根据 行业特点实行网运分开、主辅分 离、放开竞争性业务,取得重要 进展。油气行业组建国家石油天 然气管网集团有限公司, 实现干 线管网独立运营; 电力行业按照 管住中间、放开两头的体制架 构,实行厂网分开、主辅分离, 加快构建全国统一电力市场体 系; 电信行业推动实现铁塔站址 和卫星网络等通信网络基础设施 独立运营; 水利行业实现以南水 北调工程为代表的干线水网独立 建设运营。

重点行业自然垄断环节独立 运营和竞争性环节市场化改革在 推进过程中, 虽然取得积极进 展,但还存在一些问题:一些行 业自然垄断环节与竞争性环节尚 未有效分离,自然垄断环节总体 功能定位不清晰,对自然垄断环 节监管不到位; 部分行业竞争性 环节没有充分放开,有效竞争的 市场格局尚未形成。持续推进重 点行业自然垄断环节独立运营和 竞争性环节市场化改革,有利于 增强国有经济对自然垄断环节控 制力,保障国有经济在重点行业 和重点领域更好发挥战略支撑作 用,更好优化网络型基础设施布 局,提升骨干网络可靠性,提升 普遍服务能力和水平; 有利于更 好统筹发展和安全,推动经营自 然垄断环节业务企业落实好国家 重大战略和规划任务, 切实发挥 自然垄断环节在服务国家安全方 面的积极作用,更好防范和化解 风险; 有利于推动各类经营主体 进入竞争性环节,有效发挥市场 机制作用, 拓展市场空间, 推动 行业健康发展。

深化自然垄断环节独立运营 和竞争性环节市场化改革, 要坚 持该垄断的要监管有效,该竞争 的要放开、竞争有序, 尊重行业 特点和市场规律,区分自然垄断 环节与竞争性环节分类改革,科 学施策。对于重点行业自然垄断 环节, 要统筹推进自然垄断环节 独立运营和加强自然垄断环节监 管,推动重点行业自然垄断环节 在国家监管下独立运营。要推动

自然垄断环节业务与竞争性环节业务分离,对于暂不具备条件的, 对自然垄断环节业务实行独立核算。要有效规范经营自然垄断环节 业务企业的经营范围,建立对经营自然垄断环节业务企业履行使命 功能的评价制度。要明确自然垄断环节监管范围和重点,加强与市 场监管、行业监管、国资监管的贯通协同。对于重点行业竞争性环 节要进一步放开, 稳步推进行政职能与竞争性业务剥离, 激发各类 经营主体活力,更好发挥市场机制作用。

新华社北京8月7日电

关于漯河市白云山路、 G240、S325、G329等 道路部分路段车道 交替封闭施工的公告

为推进漯河市(市本级)治超非现场执法系统建设项目顺利 实施,经批准,我市将于2024年8月15日起开始对G240线裴城 镇寨子村非现场执法点位(k839+100-k839+300)、S325线新店 镇非现场执法点位(k19+50-k19+250)、白云山路非现场执法点 位(k962+300-k962+500)、G329线青年镇邵庄村非现场执法 点位(k1302+200-k1302+400)等4条路段进行车道半幅交替 封闭施工,为期40天。为确保车辆通行,在施工期间将对车道进 行交替围挡作业,请广大车主及市民注意安全,因施工带来不便, 请予以谅解。

> 漯河市行政审批和政务信息管理局 漯河市交通运输局 漯河市公安局交通管理支队 漯河市公路事业发展中心 2024年8月9日

国乒实现男团五连冠

马龙"六金王"创造历史



8月9日,冠军中国队选手王楚钦、马龙、樊振东(从左至右)在颁奖仪 新华社记者 王东震 摄

新华社巴黎8月9日电(记者 岳 冉冉 何磊静) 巴黎奥运会乒乓球项目 9日决出男团金牌,中国队3:0战胜 瑞典队,连续第五次夺冠。35岁的老 将马龙收获第六枚奥运金牌,成为中 国队奥运史上获得金牌最多的选手。

马龙赛后说:"这枚金牌是结束我 奥运之旅的绝佳方式,但将来你仍有 可能在国际乒乓球舞台上见到我。过 去的12年是一段充满起伏的旅程,我 感到无比的幸运, 我在每届奥运会上 都扮演了许多不同的角色。东京之 后, 我没有想到会来到巴黎, 我特别 感激有两个世界最好的队友在我身 边。'

第一场双打争夺,由马龙/王楚钦 对阵卡尔伯格/卡尔松。首局,中国队 7:2迎来完美开局,但之后被对手 9:7反超,一番争夺后瑞典组合先下 一城。马龙/王楚钦第二局找回节奏, 牢牢把对手控制在台内,以11:4扳 平大比分,随后又以11:3轻松拿下

第三局。但卡尔伯格/卡尔松战意不 减,在第四局一路领先以11:6追平 大比分。关键的第五局,马龙/王楚钦 加强了进攻,随着龙队一记正手暴扣 斜线,中国组合11:7胜出。

樊振东出战第二场单打比赛,对 手是他在男单决赛击败的莫雷高德。 此番再战,莫雷高德首局12:10先拔 头筹,次局樊振东以11:8胜出。第 三局,战况进入白热化,樊振东克服 0:4的不利开局,以11:9逆转获 胜。第四局,莫雷高德在关键球的处 理上更胜一筹,以13:11将大比分扳 为2:2。樊振东第五局一路领先,没 有给对手翻盘机会,以11:5胜出 后,他再次做出双手抱胸的庆祝动作。

第三场的单打争夺依然战满五局, 由王楚钦对阵33岁的卡尔松。王楚钦 连胜两局后比赛看起来悬念不大, 但卡 尔松展开反击, 顽强地将大比分追平。 第五局, 王楚钦火力全开, 以11:2速 胜,中国队就此夺得金牌。

常园梦圆

■新华社记者 乐文婉 张百慧

走下拳台,常园的长发扎成马尾 垂在脑后,随着她说话而轻轻摇晃。 她的声音甜美温柔, 笑起来眼睛会弯 成月牙。很难想象,不久前,就是这 个女孩在赛场上凭借疾风骤雨般的拳 头,为中国队拿下历史上第一枚女子 拳击金牌。

8日晚, 巴黎奥运会女子54公斤 级决赛如期举行。常园的对手是比自 己高出7厘米的土耳其新锐阿克巴 什。尽管身高不占优势,但步法灵 活、出拳果断的常园始终占据主动地 位。第一回合还剩20秒时,常园一度 将对手逼至场边,密集出拳,拿下首 回合胜利。

第二回合,常园一直守在拳台中 央位置,将对手封锁在靠近栏杆的一 侧。第三回合伊始,常园的铁拳来得 更为猛烈,一顿连击将阿克巴什打得 无力招架。

与东京奥运会时抱憾而归不同, 这一次,常园笑到了最后。

等待结果时,常园已迫不及待地 挥舞起拳头, 当裁判宣布"红方胜 利"时,常园高兴地跳了起来。随后 她冲向场边的教练,后者则钻入拳 台,将她高高举起。

随着五星红旗缓缓升起,常园噙 着泪水,大声在领奖台上唱着国歌。 这是自2012年伦敦奥运会设立女子拳 击项目后,中国队在这个项目上的第 一枚奥运金牌。为了这一瞬间,中国 队已等待12年,常园则准备了15年。

"从东京的遗憾,到今天的中国女 子拳击首金, 我很激动。之前, 网球 运动员郑钦文创造历史, 让国旗在罗 兰·加洛斯升起,现在国旗因我而升 起,我很骄傲、很自豪!"常园说。

2016年,19岁的常园作为任灿灿 的陪练前往里约,被奥运的氛围深深 吸引,下定决心要以运动员的身份站 上奥运拳台。东京奥运会时,常园如 愿为国出征, 却早早遗憾出局。收拾 好心情,常园重整旗鼓,终于梦圆。

常园的爷爷和爸爸都是习武之 人,受他们影响,常园也从小学习武 术,后来开始接触跆拳道。2009年, 为备战伦敦奥运会,常园的家乡河北 省组建起女子拳击队。"当时,我感觉 拳击队员很帅,于是申请了转项。"常

在旁人看来,拳拳肉搏的拳击似 乎有些血腥,但在常园看来,拳击就 像是"益智游戏"。"这场游戏里,我 想要打到对手,同时又不能让对手碰



8月8日, 常园 (右) 与阿克巴什在比赛中。

新华社记者 江文耀 摄

到我。看似激烈,但其实是场智力与 速度的博弈。"

早些年,常园在拳台上肆意张 扬、冲劲十足,她也因此摘得南京青 奥会、雅加达亚运会金牌。但渐渐 地,她不再满意于自己的张扬。"聪明 反被聪明误。太过自信张扬的话,很 多东西发挥不到极致。东京失利后, 我能更好地控制自己的心态和情绪。 这次比赛结束后,可能会让我重新深 度认识自己,可能还有更多需要我改

变的地方。"常园说。

"我想和每个人分享这块金牌一 我的父母、团队、国家队、河北省队 和所有关注中国拳击的人。

"过去三年,每天训练时,我总觉 得像被扒掉一层皮,很累。但现在回 想, 却发现这种疼痛或难过的记忆已 经很模糊了。"常园说,这场胜利给了 她无穷的力量。"我希望我还能再次站 上奥运拳台。"

新华社巴黎8月8日电

"梦之队" 陈艺文女子三米板摘金



8月9日,中国选手陈艺文在比赛中。

新华社记者 王 鹏 摄

新华社巴黎8月9日电(记者 李 嘉 乔本孝) 中国跳水"梦之队"9日收 获在巴黎奥运会上的第七枚金牌,陈艺 文在女子三米板决赛中摘得金牌,中国 队实现该项目奥运十连冠。

在队友昌雅妮第一跳失误的情况 下,陈艺文发挥稳健,5轮都保持排名 第一,最终以376.00分夺金。澳大利亚 选手基尼以343.10分获得银牌,昌雅妮 后几轮一路追赶,最终获得318.75分, 摘得铜牌。

陈艺文赛后表示, 昌雅妮首轮的失 误给她带来了些许压力,"会有一点点 压力,但当时就更坚定了我必须放开跳 的决心,不能再收着了"。

女子三米板是中国跳水队的传统优 势项目,自1988年汉城(首尔)奥运 会以来,中国队从未让这枚金牌旁落。 高敏、伏明霞、郭晶晶、吴敏霞等一位 位跳水"女皇"传承、统治着这个项 目,如今陈艺文不负众望,接过前辈们 的旗帜。

本届奥运会上,陈艺文和昌雅妮搭

档夺得双人三米板金牌,是"梦之队" 在巴黎的首金。和陈艺文相比, 昌雅妮 在单人项目上表现不太稳定, 预赛和半 决赛发挥都有所欠缺。

决赛第一跳后, 昌雅妮排在最后一 名,但她及时调整状态,在第四轮后追

"第一跳之后意识到自己必须去把 后面动作质量都跳出来,才有机会拼一 拼。"昌雅妮说,"放开了,没有什么好 (有)压力的,必须往前冲。我出现的 问题都是自身技术环节的问题。"

陈艺文、昌雅妮与亚军基尼是多年 的好友,三人在颁奖典礼上暖心互动, 引得现场掌声雷动。

当天还进行了男子10米台预赛, 曹缘和杨昊分别以第一和第四名进入半 决赛。杨昊在第二跳中出现失误,一度 跌到第24名,但他很快找回状态,顺 利晋级。

男子10米台的半决赛和决赛将在 10日进行,"梦之队"距离包揽跳水全 部8枚金牌只差这最后一金。

心颁奖仪 "诗雅"组合强势卫冕 式九 后日 据新华社巴黎8月9日电(记者

组

新华社记者、

沈

/孙梦

摄雅

黄耀漫)9日,在巴黎奥运会皮划艇静 水项目女子双人划艇500米决赛中,徐 诗晓/孙梦雅以1分52秒81的成绩刷新 奥运最好成绩,蝉联冠军。这也是本届 奥运会中国皮划艇队的第二枚金牌。

半决赛中,徐诗晓/孙梦雅展现出 非凡实力,全程领跑,终点前徐诗晓甚 至悠然放慢节奏,两人以1分53秒73 轻松刷新奥运最好成绩, 以小组头名的 姿态昂首挺进决赛。

决赛开始前突然刮起大风, 马恩河

上波浪绵延。面对不利条件,"诗 雅"组合展现出强大默契与稳 定,一路领先,再次刷新奥运最 好成绩,夺得冠军。

在东京奥运会上,徐 诗晓/孙梦雅首次出 战奥运就为中国皮 划艇女队揽入历史 首枚奥运金牌。

